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Kako v praksi določimo parnost? 
 
π = (1  2  3  4)(5  7)(6) 
π = (1  2)(1  3)(1  4)(5  7)(6) 
       LIHA                 LIHA SODA 
LIHA+LIHA+SODA=SODA 
 
Premisli doma. 
Permutaciji ψ in ψ-1 sta iste parnosti! 
π-1 = (6)(7 5)(4 3 2 1) 

• π in π-1 imata isto ciklično strukturo 
• če π zapišemo kot produkt transpozicij je ta isti zapis v nasprotnem vrstnem 

redu izražava permutacij π-1. 
• π*π-1 = id, SODA 

o soda + soda 
o ali liha + liha 

4. ENAČBE V SN 

α*π*β=γ (*) 
iščemo π∈Sn, kjer so α, β in γ znane permutacije. 
α-1*α*π*β=α-1*γ 
π*β*β-1=α-1*γ*β-1

π=α-1*γ*β-1

 
Enačba oblike (*) ima natančno eno rešitev! 
 

"KVADRATNA ENAČBA" 
α*π2*β=γ 
α, β, γ podatki, π iščemo 
π2 = α-1*γ*β-1

Dovolj je opazovati enačbo oblike π2=ψ 
 
Postopek iskanja rešitve: 
Znano permutacijo ψ zapišemo kot produkt disjunktnih ciklov 
ψ=ψ1*ψ2*ψ3*…*ψk

 
Kaj se zgodi s ciklom permutacije π v π2? 

- sod cikel razpade v dva cikla polovične dolžine 
- lih cikel ostane lih cikel iste dolžine 

 
 
Zgled: 

ciklična struktura α je 5+4+4 
α = (1  2  3  4  5)(6  7  8  9)(10  11  12  13) 
recimo α5 = (1  2  3  4  5) 
ciklična struktura π? je enaka 8+5  π5

če imamo v π 2 cikla dolžine 4, bi imeli v π2 4 cikle dolžine 2! 
2 4-cikla v α lahko nastaneta samo iz 8-cikla v π! 
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π = (1  4  2  5  3)(6  _    7  _   8  _   9  _) 
π = (1  4  2  5  3)(6  10  7  11  8  12  9  13) 
π = (1  4  2  5  3)(6  12  7  13  8  10  9  11) 
(iz 1 pridemo v 2 korakih do 2, iz 2 pridemo v 2 korakih v 3) 
 
α5 = π52

α53 = π56 = π5

 
Zgled: 
 ciklična struktura α je 3+2+1 
 α = (1)(2  3)(4  5  6) 

 
Kakšna je ciklična stuktura π če π2 = α 
(2 3) ni mogoče dobiti v π2 
 
π2 = α, LIHA 
π2 SODA 

 
Domača naloga
 Ciklična struktura α je 3+2+2+1 

α = (1)(2  3)(4  5)(6  7  8) 
Poišči π za katerega je π2=α 
(2 rešitvi) 

 

5. RED PERMUTACIJE 
Def.: Red permutacije π je najmanjše število n≥1 za katerega je πn = id. 
 
Izrek: Red permutacije π je enak najmanjšemu skupnemu večkratniku dolžin ciklov v 

zapisu π z disjunktnimi cikli. 
 
Dokaz: 
 π = π1*π2*…*πk

        disjunktni cikli 
 πn = π1n*π2n*π3n*…*πkn

 Če želimo, da πn = id je n večkratnik dolžine vsakega izmed ciklov π1,…,πk

 
Posledica: 
 Naj bo π∈Sn. 
 Potem je π(n!) = id. 
 
Dokaz: 
 Kako dolgi pa so lahko cikli v permutaciji π? Največ n. 
 n! je skupni večkratnik števil 1,2,3,4,…,n. 
 n! je skupni večkratnik vseh množnih dolžin ciklov. 
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